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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dcssewitv-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Polgári nyomor,
katonai parádé.

Makó, szcpt. 11.
Trara, trarara . . . ropognak a 

puskák, masíroznak a szegény ká­
ló iák harcba, habomba. Folyik az 
a papiros-háború, amelyet a had­
sereg fő-fő vezérei papiroson ki­
esze nek, hogy a?után a katonák j 
végrehajtsák a u tgygyakorlatot 
alakjában. Országutak porit fel­
veri masírozó ezredek menetelése. i 
Városok, falvak átalakulnak tábo 
rokká. Katona, katona, mindenütt 
katona. Az ezredesek, tábornokok j 
csoportostul lótnák futnak a főit a- j 
diszállás körül, minden házban ka- i 
tona, az, utakon puskák, ágyuk, 
társzekerek. A hadseregnek egész 
ereje kivo mit a kaszárnyákból a 
csatatérre.

Fújnak — kezdődik az ütközet.
Azután lefújnak és vége a nagy 

háborúsdinak. Innen, a csendes 
polgári élet munkaasztala mellő1 
nézve, körülbelül ennyi az egész. 
És ha a szörnyű embertipró fára­
dalmaktól eltekintünk, a katonák 
részéről sem jelent sokkal többit 
a nagygvakorlah Parádé, kápráza­
tos színjáték. Éppen olyan nagy­
ban, amilyen játék kicsiben, ami­
kor a gyermek előszedi az ólom 
katonáit és a földön kuporogva el­
játszogat velük. A szegény gyerek­
nek semmi katonája sincs, a mó 
dosabbnak már van, fából. Így 
megy ez tovább, a pénz és mód 
lehetősége szerint. A királyoknak 
húsból és vérből vannak a haló 
nőik. Ők tehetik legjobban, nekik 
van a legtöbb pénzük, tehát eleven 
emberekkel végezhetik a katonás 
di mulatságot. Nem hagyják abba 
egész életükön át.

Csakhogy ez még mindig csak 
az uralkodóknak okoz örömei. Az 
országnak, amely a katonákat ad­
ja és az egész hadseregre való 
pénzt kiizzadja, nem mulatság. 
Nemcsak hogy nem mulatság, de 
igen szomorú állapot, hogy a 1<a- 
tonaság mennyi pénzbe kerül. Itt 
vannak s nagygyakorlatok és me­
gint az ember torkát fojtogatja az 
a fájdalom, hogy mennyi pénzbe 
kerül egy ilyen nagy katonai pa­
rádé ?

Bizony nem vagyunk főhercegi | 
vérből származó illusztris katonai 
szellemek, hogy ujjongani tudjunk | 
a nagy látványosság miatt. Csak ; 
egyszerű polgáremberek vagyunk, ; 
akik nem is nagyon értjük, hogy 
mit ér honvédelem és sztratégi.' 
szempontjából az olyan ütközet, 
amelynél előre meg van állapítva, 
hogy egyik sereg a másikai hol 
fogja megszalasztani és előre ki j 
van számítva tévedés nélkül, ki ; 
lesz a győző, ki a levert fél és ! 
hány „halott'1 marad a csatatéren, j 

De ha nem is értjük, hogy_ mi 
köze ehbez az életnek, a valósa- \ 
gos há oruknak, az élet-halálra j 
menő ütközetek egészen más es- j 
hetősége-uek, annyit mi is értünk ; 
már a katonasághoz, hogy a 
nagygyakorlat annyit tesz, mint j 
rengeteg összegek elpazarlása, po! 
gári nyomorúsággal alig elképzel­
hető sok milliónyi kincsnek vaktól 
lésekben való elpuffoglatása, min­
den drága katonai találmánynak 
fitogtatása, szóval eítékozlása mind 
azoknak a tőkéknek, amelyek az 

I országtól el vehetők és amelyekből 
j épp olyan parádés polgári jólétet 

lehetne teremteni, min: amilyen ka- 
I tonai parádét termit, nek belőle.

Öröm ez a főhercegeknek, de 
! nem öröm a nemzetnek, amely 
i csak a kiadásait érzi a nagy ka­

tonai színjátéknak,
Mi pedig ilyenkor arra gondo­

lunk : mennyi nagyszerű kulturális, 
jóléti intézményt lehetne létesíteni 
az elpuffogtatotí milliókból, meny­
nyi nagyszerű b. fektetést lehetne 
létesíteni, a nemzet pénzéből a 
nemzet javára, — amelyek mind, 
mind gyönyörűen kamatozhatnának 
gyümő'csöket hajtanának : díszíte­
nék, gazdagít mák ezt a sanyarga­
tott, koldus országot.

De hiába a vágyunk, az ábrán­
dunk, — puffognak az ágyuk, puf- 
fognak a nyomorúságunk megnö­
velésére. 

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Cs mádvármegye közigazga­
tási bizottsága holnap, szerdán 
délelőtt tartja meg Hervay István 
alispán elnöklésével rendes havi 
ülését.

Nagy ütközeté laké alatt.
fí körösek diadalmas előnyomulása.

sí izakál.
Csütörtökön lefújják a hadgyakorlatokat

Saját tudósítónktól.
Makó, szept. 10.

Bámulatosan szép, felséges lát­
vány tárul a néző szemei elé, aki 
nem sajnálja a költséget s fárad 
ságot, hogy végig nézze azt a 
nagyszabású és nagyszerű harc; 
játékot, mely közvetlen Makó alatt 
folyik le. Ilyen ritka katonai tát 
ványosság talán egyszer ez életben 
fordul elő Makó környékén, é>* 
ezért a „Makói Független Újság“ 
megteszi azt olvasóinak, hogy tu­
dósítója naponként végignézi, hely­
színén a nagyszerű harci játékot 
s a harc színhelyén szerzett benyo­
másait s tapasztalatait közli az 
olvasóközönséggel. Tudósítónk ma 
is künjárt a hadgyakorlatok szín­
helyén s tapasztalatairól követke­
zőkben számol be.

A tegnapi éjjeli gyakorlat.
Tegnapi tudósításunk ott maradt 

el, hogy a vörösek a megáradt 
Maroson hidat vertek, hogy csa­
pataikat átszállíthassak a Maroson. 
A hidverési munkálatokat éjjel a 
kékekhez tartozó honvéd dandár 
igyekezett megakadályozni. Heves 
harc fejlődött ki. Végre is a tüzér­
ség erős ágyúzása visszavonulásra 
késztette a támadó honvédséget. 
Most már szakadatlanul tarlóit a 
vörösek átkelése a Maroson, most 
már aztán diadalmasan nyomultak 
előre a csanádpalotai utón Makó 
felé.

A trónörökös Apátfilván.
Ferenc Ferdinánd trónörökös, 

addig maradt a gyakorlat szinterén

mig a csapatok átkelése teljesen 
biztosítottnak látszott. Mikor a tü­
zérség kezdett átvonu'ni, a trón­
örökös fényes kíséretétől búcsút 
vett s szárnysegédével együtt au­
tón Apátfalvára robogott. Itt az 
állomáson már várta a trónörö­
köst egy mozdony által fütött sza­
lonkocsi. Ide szállott be a trón­
örökös s ebben a kocsiban töl­
tődé az éjszakát. A szalonkocsi 
körül válogatott csendőrcsapat v:r- 
rasztva töltötte az éjszakát.

A trónörökös a harctéren.
Pont öt órakor már talpon volt 

a trónörökös. Gyorsan felöltözött, 
egy dűl megberetválkozoti s autóba 
ülve a harctérre sietett. A harctér 
ekkorára már úgy formálódott, 
hogy a Maroson átkelt csapatok 
már a csanádpalotai utón nyomul­
tak előre Makó felé. A trónörö­
kös figyelemmel szemlelte a had­
műveleteket, majd a parancsnokok 
szokásos reggeli jelentéseit hall­
gatta meg.

A vörösek diadalmas 
előnyomulása.

A vörösek ezalatt diadalmasan 
nyomullak előre Makó felé. Sürü, 
tömölt sorokban vonultak előre a 
döntő mérkőzés színhelyére. Per­
sze az előnyomulás sürü csatáro­
zással jár. Itt is ott is bukkannak 
fel ellenséges csapatok s ugyan­
csak ropog a puska, kattog a gép­
fegyver, bőmből az ágyú, attakiroz 
a lovasság;

„ van szerencsém a m. t. vásárlóközönséget értesíteni, miszerint 15 év óta tenálló

üzlet-áthelyezés I kézmű-és nőidivatáru üzletemet
a zöldségpiacon levő, újon­
nan berendezett helyiségembe 
oda fog irányulni, 
is, főtörekvésem od 

bevezetett menya<sz<> 
cikkeknél előnyös

xmidőn a m t vevőkörömnek cégem iránt tanúsított eddigi nagyrabecsült bizalmáért köszönetét 
a ni iu on • • híTalmat részemre továbbra is fentartani. Mi den igyekezetem ezután ishelyeztem át.
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Az előőrsök csatározása 
Makó varos főterén.

Reggel hal órakor a főtér la? öi 
erős puskatüzre ébredtek. Makó 
város főterén folyt a harc. A ké­
kek és vörösek lovas előőrsei ta­
lálkoztak a főtéren. Egy kettőre le­
kerültek a fegyverek s ropogtak 
vagy tiz percig. A heves puska 
tűzre egy őrnagy figyelmessé lett s 
leintette a túlbuzgó hadfiakat, kik 
után gyors iramban elváltottak.

A repülőgépek működésben.
Ma reggel Magyarcsanád alatt 

fölszállott a vörösek repülőgépe s 
bejárta a levegőben az egesz te­
repet. Kémszemlén volt. A kém- 
szemle igen fontos eredménynyel 
járt. Egy óra múlva a repü lőgép 
bátor utasa jelentene a vörösek 
főparancsnokának, hogy a kék had­
sereg jobb szárnx a gyönge, de 
igen jelentékeny erősítéseket kap 
Arad felöl. Az énekes jelentés 
vétele után a vörök főparancsnoka 
azonnal megtette a szükséges in­
tézkedések s két gyalog hadosz­
tályt í éneiéit vonulni az Arad felől 
érkező támadó csupat feltartózta­
tására. A repü'őgépzk egyébként 
igen sűrűn jelennek meg a város 
felett, igen nagy gyönyörűségére 
szolgálva Makó varos közönségé­
nek, mely bámulattal adózik a i 
technika e csodás vívmányának.

A döntő ütközet holnap lesz.
A dón lő ütközetek holnapra vár­

hatók. A kedvezőtlen időjárás 
folytán a hadvezetőség ugyanis el­
határoz! hogy az emberanyagot 
kiméii s a hadgyakorlatok időtar­
tamát valamivé megrövidíti. Jól 
’ehet, hogy a döntő ütközetek már 
holnap délután megtörténnek. L •«- 
később azonban csütörtökön lefúj­
ják a hadgyakorlatokat.

Döntés a béke
és harc feiett.

Az egyesült ellenzék állásfoglalás!
A szövetkezett ellenzéki pártok 

végrehajtó-bizottsága ma értekezle­
tet tartott, hogy. megbeszélje a jö­
vő parlamend ülésben követendő 
eljárást és ekkor a következő ha­
tározati javaslatot hozták :

A szövetkezett ellenzék intéző 
bizottsága egyértelműig kijelenti, 
hogy mindaddig, inig a képviselő­
ház a folyó évi június hó 4 én és 
az azóta lefolyt időközökben a 
képviselőház elnöke és a kormány 
által elkövetett jog és törvényelle­
nes cselekmények megfelelő for­
mában orvosolva nem lesznek, a 
parlament rendes működését lehe­
tetlennek tartja.

Kijelenti továbbá, hogy a tör­
vénytelenül létrejött házszabály mó­
dosítást kötelezőnek el nem is 
meri, annak magát alá nein 
veti.

Kimondja végül, hogy addig, 
mig Tisza István és Lukács állá­
saikat el nem hagyják, a kibonta­
kozást lehetetlennek tartják.

A választói reform haladékul m 
megalkotása, a béke elengedhetet­
len feltétele.

Ugyancsak a béke feltételének 
tekinti az intéző-bizottság a sajtó­

szabadságon és gyülekezési jogon 
esett sérelm k oi voslását.

A szövetkezeti ellenzéki pártot 
felkéri K a hozott határozatnak, 
párttagjaikra való kőtelezővé té­
lelét

Hadgyakorlati
tanulmány.*)

Katonák meg egyebek.

Akárki akármit beszél — Makó a 
világ közepe. Nekünk, legatát b az. 
Mostanában. Berregő autók csapatosan. 
Levegő-eget úszó, isteni repülőgépek, 
főkapitányi Vendeletek, főherceg, alis­
pán! ellenrondeletek, katonák és is­
mét katonák. Még pedig milyen ka­
tonák. Az embernek zug a feje, káp- 
rázik a szeme, émelyeg a gyomra, 
pirul az arca a sok látni való mián. 
Hát nem csuda dolgok ezek? Hol is 
kezdjük, mit is élvezzünk ? Sok ez 
nekünk egyszerre!

A háziasszonyok, kisasszonyok a 
legizgatottabbak. 1 faragot, irigységet, 
féltékenységet bin! a nagyúri kato­
nák elhelyezése. Nagy a panasz, ha 
egyik-másik ház csak bárót, vagy 
grófot kap hoszállásoltnak. Hercegen 
kezdődik most hz ember. Végül meg­
nyugszanak a kisebb rangúban is. A 
házikisasszonyok csittitják a mamáju­
kat : végre ügy báró, egy gróf is 
megteszi, aztán meg mit leitől tudni ? 
A grófoknak, báróknak is lehet jo 
Ízlésük.

Az önkéntes autócsapat a legérde­
kesebb. Hogy tudnak mulatni. De 
hogy tudnak. Az ,,Otthon1- a legsze­
rencsésebb pillanatban nyílt meg. 
Amint szőttárultak vondéghóditó, fogd 
meg ajtói, amint hívogat'an feltűn­
tek márvány asz'alsorai, felcsillantak 
a diserét világosságot szóró villám- 
lámpái, tódultak be ez antótisztek. 
Sokan, elegánsan. B zonyosan iskolát 
fognak .,csinálni“, hogy hogyan kell 
mulatni ? Hat úgy, ahogy Ok, 
15—20-an fütyülnek, sípolnak, kur­
jantanak, nem törődnek az egész ká­
véházzal, a szomszéd asztal hölgy­
vendégeivel. Ugyan mit csinált volna 
egy kávéház katona otthon, ha egy 
pár idegen cihil hasogatta volna az 
ő fülüket birkaterelgető füttyenté­
sekkel.

A másik kávéház a ,.Koron a“ ci­
gányai boldogok voltak. Kerestek 
szépen. Huzattak a vendég vendé­
gek tömegzenét és szólót és egy 
nóta után mindketten 10—10 koro­
nát adtak I)r> ilyen nóta csak egy 
volt. Szépen ke est k.

Rózsás felhők között ordőesillagok 
ragyognak Nézik, ezt nézik belelt 
óta vágyé, kidülledt szemek. 
Merre hull az ordö, Üknek a go rab- 

j lyukába csík ? Tenni venni, jönni- 
i menni, rendelkezni, fogadni, óvintéz- 
i ked’d — igv jön meg a kitüntetés. 
J A központ: a főherceg! vasúti foga- 
I dás. Jegyek előre vá thatók. A meg­

szerzési ár óriási. Városi notabilitás 
keli hozzá. Il-.igv kik ezek? Bőveb­
bet a rendőri hivatalban. Oh boldog 
halandó, aki notabilitás.

Végre felhasadt, az álmatlanul töl­
tött éj után a fogadás napjának haj­
nala. Mint az ige rét földjére, uay za­
rándokoltunk ki kocsim ki gyalog 
megilletődött lélekkel. És rettenetes. 
A Hold-utca sarkán azt mondja a 
párái.esős rendőr a fiakkareknek:

*i H cikk lapunk tegnapi számából 
térszüke miatt maradt ki.

eddig és no tovább. Körül lehet men­
ni, de belül nem. A két sárga táltos 
azonban mehetett akár a falnak is. 
Nekik szabad volt az ut. Ugyan kit 
vihetett ? Bizonyosan kiskirály volt, 
hogy egyedül vele tettek kivételt. Az 
állomásnál coki a népnek, még ha 
jegy volt is. Vissza kellett juni a 
raktárházig ós ott egészen a sertés- 
mérőig engedték az embert, fit meg­
állj volt a vezényszó. Mert hogy azt 
mondták a rendőr urak, hogy tele 
van a pályaudvar. Voltak akkor, vagy 
húszán. Könyörgésre mégis csak 
bomohottünk, sziik kordon mögé. 
Röpködtek a szellemes megjegyzé­
sek. Legőpüloto-'ebb volt hz. hogy 
a későn jövő, de előre tolakodó lárma 
zott legjobban a mégjobban elké­
settre. De aztán valahogy kiegyez­
tek. így szokott az lenni az egyez­
kedésnél.

Rend mutatkozott mindenütt és 
ugyan miért zúgolódott hát állandó 
an a tömeg, még akkor is, mikor a 
királyi hmerceg ment végig a díszes j 
katonai ó.-> polgári sor ölöt., Osztva a ; 

j kegy .-/.ót é.i kegy mosolyt. Hogy a 
tömeg csillapodjék, az utolsó jiilla- 
natban állították eléje pótkordont kö­
zött az újságírókat. Ma újságíró volt 
a veterán bohém jó kántor és egy 
bankdiro .tor is. Nekik szabad volt a 
pótkordon között étvozkodni a kár a 
két sárga táltosnak a Sugárúton.

A kegy mosoly ős főhorcogi szó 
m mdannyiótikra áradt, közszeretet! 
alispánunk megfeszülő diszmagyar- 
ján, boldog arcán keresztül. De ő 
azü't csak úgy nem büszke, mint 
eddig. A népre való ..tekintettel bízott 
is a népszerűsége is hízik, ő mag i is. 
Már csak a népért is megérdemli a 
főherceg! kitüntetést. Megtesz, bízó. 
nyosan meglesz.

Az egész eset a legszerencsésebb 
időben zajlott le. Eső nőm volt, hi­
deg, az volt és a fiirdőzők haza ko- 
rüikőztek már. Csalogat az ünnepély 
és a résztvevők. Szőj) az : látni és 
láttatni.

A nap újabb izgalmakkal járt. Re­
pülő g'-p k egymásután szói' ural­
kodó büszkeséggel a levegő űrt és 
mi számiig uő meghatottsággal latol­
gatjuk. hogy mi szép, mi hasznos a 
hadgyakorlat, mi szép, mi kedves 
nekünk a milliónyi költségeket le­
szurkolni a honhaza boldogitásra.

És még azt mondják, hogy nem 
boldog a magyar.

i
— s.

Köztársasági párt.
(Szombaton este megalákulí. — 

Kétszázan voltak.)

Szombaton este ttj politikai párttal 
I szaporodott Magyarország, Megala­

kult hivatalosait is a köztársasági 
párt. Az ország minden részéből 
összusercglöttok a republikánusok, 
akiket szívós munkával Nagy György 

; dr. volt országgyűlési képviselő 
gyűjtött össze.

Az alakuló közgyűlést egy Rákóci- 
uti vendéglőben tartották meg. Mint­
egy kétszázan voltok részt és a 
pártot elnevezték Országos Köztársa­
sági Pártnak.

(Makó), Jánossy Zoltán református 
lelkész (Debrecen), Szacsvay Gyula 
dr. (Kézdivásárholy). Jegyzők : Kiss 
Árpád dr. ügyvéd (Sepsiszent- 
gy'h-gy), Lánczy Simon dr. (Hód­
mezővásárhely), Vida. Gyula dr. 
(Budapest). Pénztáros: Szabó Imre 
tanító (11 ód mező vá-árhely). Választ­
mányi tagok : Ács Jenő dr. ügyvéd 
Szabadka, Bodrogy Sándor földbir­
tokos Hódmezővásárhely, Dienes 
Jenő dr. ügyvéd Kózdi vásárhely, 
Engedi Barnabás hírlapíró Budapest’ 
Farkas István földbittokos Szilagy-’ 
somlyó, Gabányi Miklós volt kép­
viselő, Fábry Károly volt képviselő 
Békéscsaba, Gábor Antal ny. posta­
inkig} elő Biassó, Geszner Imre dr. 
lapszerkesztő Szombathely. Gravátz 
Ferenc lapszerkesztő Hódmezővásár­
hely, Játiy Győző dr. Marosujvár, 
Gyurgv János dr. református lel­
kész Bodonkut Kacsok Lajos dr. 
gformátus lelkész Gyón, Kalmár 
Antal dr. író Budapest, Kecskométhy 
Ferenc volt képviselő Békés, Kiss 
Pál dr ügyvéd Makó, Kolonie» Jó­
zsef dr ügyvéd Nagylak, Korányi 
Márton kereskedő Budapest, Koron 
Lajos kereskedő Mmdszent, Koréti 
Lajos dr. ügyvv (1 Sepsiszentgyörgy, 
Kovács József téglagyáros Hód mező 
vásárhely, Kováls L tszló tanár Bu­
jt est, Lóvay Ferenc dr. ügyvéd Sze­
ged, Maurer Janos gazdasági szak­
in pszci'KCSzlő Kecskemét, Megvaszai 
Mihály református lelkész Felső- 
osurnátony, Pásztor Ede lapszer­
kesztő Nagyvárad, Petii Z-iginoud 
iparos Nagyikland Peter Ödön uni­
tárius lelkész Hoinorudjánosfalva, 
Pétorváry Sándor ny. városi szá n- 
liszt Újvidék, Sebők József főköny­
velő tiikszad, danáiul István dr. 
ügyvéd Torja. Szombathy István 
tobtbirtokos Zieon, Toumnovidi 
Zoltán dr. ügyvéd Szabadna, Tornya 
Gyula dr. ügy ved Csákóvá, Várudy 
Miklós dr. ügyvéd Székely hid, 
Wagner Károly dr. nyomdatuhíjdo- 
nos Budapest, Wirker Karoiy keres­
kedő Cegléd.

Szappanos István megáldotta a 
magyar republikánusokat. Majd a 
párt alapszabályainak a kidolgozá­
sára Dr. Nagy György, Dr. Kalmár 
Antal, Dr. Kiss Pal. Dr. KoIonics 
József ós Gravatz Ferenc parttagox- 
bót álló öttagú Uizu.Lagot küld­
tek ki.

Ezután elhatározták, hogy a log- 
közelebhi közgyűlést 1913 április 
14-én Makón tartják meg. A gyűlés 
pártjelvényüi megállapított re put) iká- 
ntisjelvényt: a magyar címert, melyen 
korona helyeit bauérkoszoruu Ke­
resztbe fektetett kaid lathaló.

Vasárnap dele ött tiz diakor *
Sas-körben a npubiisánutok ün­
nepet rendeztek, majd a Pető fi - 
szoborhoz vonultak, hol a párt 
nevét en Kac.sóh Lajos köszö­
nti helyezett el. Innen a Kos­
suth mauzóleumhoz vonultak, hül
Nagy György helyezte el a párt 
koszorúját. Délben bankot volt, ahon­
nan együtt mentek a Vérmezőre és a 
Krisztina-körút 99 számú házat, hon­
nan Martinovics Ignácot és vertami 
társait a vesztőhelyre vitték, szintén 
megkoszorúzták.

Eladó ház és föld.
A gyűlést Nagy György dr. nyi­

totta meg, akit Szappanos István és 
Kecskemóthy Ferói te volt képviselők 
indítványára megválasztottak a párt 
öblökévé. Az cgc.->z országból meg­
választott negyvenkilenc tagú párt- 
vezetőség névsora h következő;

Tiszteleti elnök : Szappanos István, 
volt képviselő (Kecskemét). Alolnö- 
kölc: E-p isit János dr. ügyvéd

Erdei Mihály és Zsuzsanna tulajdo­
nát képező Uj-utcai 2560 sz. alatti 
ház. továbbá a Kákásban 270q 
négyszög öl szántó föld, az ó 
i omogóban 720 négyszög ül gyü­
mölcsös és a Verebesed fél n >pos 
föld eladó. Értekezhetni lehet a 
fenti sz. alatt, a tulajdonosokkal.
762

mentes pálin­
kák, valamint

a tiszteit KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és iTALMÉRŐ urakat, hogy 
minden tele minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­

es min­
denféle szerzési farrása

iritz Sámuel özv. 
cégnél fii A K Ö.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szept 11. Római kall. Teodóra 
■Gör. kaih. Auguszt. 29. K. sz .Jan. f. - 
Nap kél 5 ói a 32 porékor, nyugszik 6 
óra 20 perckor.

ldójóslAs. A budapesti meteorológiai in- 
lézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles idő várható, liósülyedés- 
sel és elvétve csapadékkal. Surgönypro, - 
nózis: Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérsékltit : 18.9 Celsius.

- 5673. Ez a nagy szám az 
izraeliták holnap, szerdán este be­
köszöntő uj évének számát je­
lenti. Ők ugyanis a világterem­
tésétől számítják az időt, igy ez 
lesz az 5673-ik évűk. Az izraeli­
táknál az uj év egyúttal a legna­
gyobb ünnep is, mely két napon 
át tart. Mindkét napnak a legna­
gyobb részét a templomban töltik. 
Ezért a makói izraelita hitközség 
elöljárósága tekintettel a régi 
zsinagóga szűk le;ülelére, csak 
korlátolt számban adta ki imaszé­
keit és szigorúan ügyel arra, hogy 
jegy nélkül senki a templomba be 
ne mehessen és hogy egy egyen 
csak egy imaszéket használ­
hasson.

- ft hadgyakorlat sebesülttel. 
Lapunk mai számában megemlé­
keztünk az idei hadgyakorlat két 
sabesültjérő , névszerint Hajder 
József hadnagyról, ki automobil­
jával felfordult és fején súlyos 
sérülést szenvedett, továbbá Szita 
József közhuszárról, ki leszédült 
lováról és a ló arcába taposott. 
Mindkét sebesültet a makói köz­
kórházban ápolják, honnan a 
sebesültekre vonatkozólag azt az 
értesítést kaptuk, hogy mindkettő­
nek állapota javul.

— Birtokváltozások. Joó Ferenc 
megvette Tóth Antal, András és Mi 
hály gyümölcsösét a lesi ben 880 
koronáért. Nagy Sándor s neje -Joó 
Rozália megvette Joö István s neje 
Szentesi Erzsébet honvédi házát 400 
koronáért. Bódi Julianna Kosz Jó- 
zsefné örökösödés utján megsze­
rezte Bódi Pál ujszontlörinczi szőlő­
jét. Party or János megvette Dudás 
József s neje Török Rozáliától ezek 
nők 6 köblös margitai szántóföldjét 
21000 koronáért. Panyor Jánosnő 
Varadi Viktória ugyanazoktól meg­
vett ogy köblös margitai szántóföldet 
3000 koronáért.

— Tűz Sajtényban. Csütörtökön éj 
jel Zsurzsue és Tornyán sajtényi 
gazdák búzája, ami még osztagban 
volt, ismeretlen okból leégett. Bizto 
sitva volt.

IRODALOM.
A Nyugat. Rendkívül érdokos tar­

talommal jelent meg a Nyugat szep­
tember elseji száma. A tartalomból 
kiemeljük Adorján Andor, Somló 
Mill, Ignotus és képes Ernő cikkeit, 
Ady Endre verseit, Szép Ernő mű­
fordításait, Móricz Z-igmo id novellá­
ját s Purjesz Lajos cikke Borchtold 
gróf diplomáciai akciója kudarcának 
okáról. Takács Zoltán művészi ki­
állításokról, Bálint Aladár a Szépmű­
vészeti Muzeum uj képeitől imán.

A „Duna“ biztos tó társaság ügyé­
nek gyorsai)!) elinté/cse végett 
Makón föiigynökséget létesített, mely­

nek vezetésével

Makai Sándor K“1"
iroda : Iriíz Márton fiai vaskereske- 
761 dőnél Makón.

SZÍNHÁZ.
Frankfurtiak.

A mai szinlap előre nagysikerű­
nek jelezte a mai darabol, a 
„Frankfurtiakat“ és az előadás 
után mi is megállapítjuk, hogy e 
darabnak a mai előadásban való­
ban n.igy sikere volt. A nézőteret 
zsúfolásig megtöltő közönség 
egész este nem fogyott ki a neve­
tésből, mert nem engedte kifogyni 
az a sok szellemesség, a mi a 
darabon végig vonul s az a 
brilliáns játék, a mit az előadó 
művészek produkáltak. Különösen 
ki kell emelnünk Nádasyné Jolán­
nak rendkívül édes öreg zsidó­
asszonyát s Remetének páratlan 
ügyességgel megjátszott zsidó 
bankárját. Nádasynét a közönség 
tüntető ovációval ünnepelte s nyílt 
színpadon három hatalmas csokiot 
nyújtottak fel neki a színpadra. 
Remete mai játéka még erősebbé 
teszi azt a megállapításunkat, hogy 
nagy művész, a mit mai alakításá­
val nagyszerűen bizonyított. Siakó 
Gizella is kedves vo't ma is. Bom­
bay, Korda, Derengi, Fenyő s?in- 
pompás karakierisztikum mai ját­
szották meg a négy parvenü zsi­
dó fitt szeri pét. Thumczy finom 
nüanszszai alakított Gusztáv herceg 
szerepében. Az összjáték is kitűnő 
volt.

Keserű mézeshetek bemutatója. Hó ­
nap, csütörtökön ir.uiat a be szin- 
tár.-ulatuuk Kövessv Albert kitűnő 
bohózatát a „Keserű mézeshetek“-et, 
a mely Pesten is nagy sikert aratott. 
A darab vezető szerepeit: Sínk6 
Gizi, Nádasyné, Deák Fléli, Nagy 
Dezső, Farkas Béla, Thuróczy, 
Fenyő Aladár és Derengby játszik. 
A kitűnő bohózatból mar napok óta 
folynak a színpadi próbák Nádasy 
igazgató rendezése mellett és azt 
hisszük, bogv a „Keserű mézeshe­
tekneka „Gólya“ hoz hasonló si­
kere lesz.

Az asszonykáié bemutatója. Pénteken 
Eyslev Ödön egyik togiemokebb 
operottejo az „Asszonyfaló“ kerül 
bemutatóm színhazunkban, a nedv 
Bécsben a „Frauen fresser“ cím 
alatt az. egész tavalyi saisont uralta 
és több mint 200 szór került színre 
egymás után. A főbb szerepeket : 
Peterdy Etm, 4/o/nár Janka. Ná­
dasy ne, Deák Flórt, Remete Géza, 
Komiás Vilmos, Korda Sándor, Nagy 
Dezső, Fenyő Aladár és Derenghy 
játszók, ________ ____

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (154)

#61 Mal st!» Mimi vémele.
MÁSODIK RÉSZ.

VII
Megsemmisíthette volna őt az 

első c apásra, ezt mondva :
„Mindent tudok !“ de tudta, hogy­

ha jgy jár el, csak annyit tud meg, 
amennyit már is tud és 6 fonto­
sabb leplezéseket akart hallani.

Végre megtörte a csendet :
— Nem lennél szives, mondta a 

lányára szegezve szúrós szemeit, 
megmagyarázni nekem, minő sa­
játságos véletlennél fogva találom 
Serraval Jeant befészkelve nálad 
baráti elmen ?

— Azt hiszem, a férjem már 
mondta apának és nekem nincs 
mit hozzá tennem, tegfelebb, hogy

ez a baráti viszony az én tudtom 
nélkül támad és én nem bírtam azt 
meggátolni

Óvakodtál volna is tőle és ké- 
nyelmosebbnek tartottad férjedre 
hárítani érte minden felelőssé­
get !.. .

Ha Divoire tudta volna, minő 
szerepet játszott melletted ez a 
szép ügyvéd férjhez meneteled 
előtt azt hiszem, hogy óvakodott 
volna őt magánál fogadni.

- Akkor hát miért nem világo­
sította fel őt apám maga tizenhá­
rom évvel ezelőit ? . . .

Sok minden nem történt volna 
és apa is súlyos felelősségtől sza- . 
badult volna.

- Mi? kiáltott fel Trangy za­
varában, te mered apádat megí­
télni ?

Te még mindig az a iiszteteílen, 
fejns lány vagy.

Tetszenék neked, ugye. én rám 
hárítani a saját követkvzctieségei- 
det.

Ugyan mi történt hát, á miért 
engemet lehetne felelőssé tenni ?

- Nincs semmi egyéb mondani 
valóm apának.

Ne kény ver tsen, hogy vissza­
térlek a miibakra.

Fnht. köv)

Üzletésházeladás.
» Sirkert-utc 1 486. szám a'att le-

Áorgttao fűszerüzlet
nagyforgalmu dohány 

darusítással, házzal, együtt, mely 
:gy nagv üzletit' lyíség, két szoba, 
íét konyha, egy kantra és egy 
egjobb karban levő főz de, üvege­
zett folyosó, különálló fásszin, ce- 
nentgődrök (törköly számára) szé- 
)en befásilott nagy kert el együtt 
nás vállalat miatt örökáron eladó.

Értekezhetni lehet:
Rntl/au lánrss íiibtidoiUtSKili.

J/SorlA fnfíl A Gyilkos-tó md- 
íXadUv 8 tjslL |eí i két járaRdóm
haszonbérbe, hagyma alá is kiadó. 
Értekezhet1 i lehel Szabó Imrénével, 
764 Megyeház u. 11. sz. a.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a------ őrzi----------

lakói Független Újság
árusít ásával pénzt kereshet­
nek — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Eladó földek. ‘ÄK
közelében levő 600 négyszögöl területű 
földem, továbbá a Bánomban le\ő (í03 
és 2200 négyszögöl terfiteta földjeim akár 
egészben, a ár parcellásban örökáron, sza-

KKKUSt Kocsis Károly-
nál, Kálvár a-ut -n 5. ujszám a'att. 
Ugyanott egy jókarban levő faráfu ver- 
658 seny kerékpár is ela.ió.

A „Makói Független Újság* 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fii*,

G epiro
délutánfsglalkozüst keres.

MT Cim a kiadóban.

Föld és ház eladás.
2584. számú uj utcai és 2676. 
számú kígyó-utcai házam, a 
rákosi-utfélen levő egy járan- 
dóm, a kákás alatt levő egy 
járandóm, a belső nyomáson, 
a keskeny-hegynek innenső vé­
génél levő egy járandóm örök 

áron eladó.
Bökönyi István 2584. sz.

Kiadói

A rákost csárda mellett a Rác ut 
mentén levő

18 kai. hold föld
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

Siket János tu'ajdonosnal 
Kálvin u. 14. sz. a.

Fötdhaszonbérbeadás.
A Rácz-ut szélén az igácsi csárda 
mellett két fertaiy tanya-föld tanyá­
val és gazdasági épültekkel együtt 
több évre, haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Dégi Istvánnal, 
Zrinyi-u. 11. ujszám, vagy Tanya 
729 972. szám alatt-

Eladó föld. SISÄ
readü szántóföld a r-jta lévő ta- 
nyaépületekkd együtt örökáron, 
szabadkézből isadő. Értekezhetni 
lehet Dr. Holler György ügyvéddel. 
765

A c anádp -lotai ha'árban, de a 
magyarcsanádi vasúi őrház me * 
lett Q üq fáj kata'-ztrális hold 
tevő ** i szántóföld, eset­
leg hagyma, alá is, l aszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni leit t :
Dr. Kiss Pálmákéi ügyvéddel.

Eladó ve tő gép.
Egy jókarban levő 18 soros

vatfináiH e3:uíó- Értekezhetni 
v uDuy L-jí a hat rongy isi
tanyán 403. szám alaV, Bencze Já- 
750 nos tulajdonosnál.

Eladó föló.
A r íko‘i és az igácsi ut közt 

i eltet ü ó járandó őrök áron eladó. 
Értekezni lehet özv.Posztos Ferencné 
tulajdonosiul ?G79. sz. a. az And- 
Csat ádi állomás mellett.
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Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
HARMONIKÁT

vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király

I cljes juliillas 
minden drbért 

OLLA-gummilJjt
í AKh m I IIf 0- Ontöbn mint 2 

orvos mint pólói 
hallani javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor' 

Zstgmond, 
bor jÖJtiof

háziszer, aitg pár szó rí használat 
után teljesen megszüntet min 
den féle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát t Kapható Makón

országszerte elismert legol­
csóbb) hangsz-ráruházában

Egy 3 váltós, Orgoriahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo 
nika 20 kor.-tói feljebb.

Fénvk é:ies árjegyzék ingven

Ház-és földeladás.
Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógyfárában. 
Ári: kis üveg 80 fi!, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Kiadó föld.
Az Ardies sarkénál levő 9 

kis hold földemet f. évi október hó 
1.-től hagyma vagy gabona alá 
haszonbérbe kiadom. Értekezni 
naponként:

Besecky László 
újvárosi ref. lelkésznél

Kiadó föld.
A csanádpalotai állomás álellené­

ben levő, Görbe János-féle
53 kishold szántóföld

hagyma alá haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Kecskeméty Károly­
ival Makón, Hunfalvy-u. 2537. sz. a.

745

Bálon, Batik Menyhért és Kusz 
József szomszédságában, egy 
tagban levő három fertály ugar- 

földem örökáron eladó.
Joó János Batthyány-utca 2361 sz.

I Eladó vetőgép.
Egy jókarban levő Schultlcwort- 
féle 17 iipfrírjón e*aí^K Érte- 
soros vKÍUycp kezhetri le­

het Borbás József tulajdonossá1, Vá- 
751 sárhelyi-ulca, 45. ujszám a.

Értesítés
Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy vidéki munkámról haza­
térve, vízvezeték, fürdö-zoba, closet 
melegfütés és felszerelés úgyszintén 
vendéglő és kávéházakba

szagtalan olaj vizelő
bádogos munka, csatornázást stb. 
elvégzésére rendelkezésre állok a 

nagyérdemű közönségnek. 
Becses pártfogást kér

Biri Imre.

Eladó ház ^helyiséggel és
—---------------—gabona magtárral,
va amint et y 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros Király-tér.

Földeladás.
Bogárzóban, Szemes Péter mellett
() és fél köblös szántóföld
haszonbérbe kiadó, vagy örökáron 
eladó. Értekezhetni lehet Szentpé- 
teri Istvánnal, Hosszu-utca, 1400. 
749 szám alatt.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv.
BHiBiilülHililHI

MAKÓI
iEUiMMMMMI

cégnél
kaphatók.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literen kint 2 — K, 
Valódi törköly „ 2 (0 ,,

„ 5 éves kajszin barack ít. —
. 8 . „ „ 4— '
„ 10 „ .. 5.- „
„ 5 „ borpálinka y.—
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

3 szobás
lakást kövesek a főtér kö­
zelében. Cim a kiadóban.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

Kiadó föld.
A Rákosi ut mentén Nagy Mihály 
szomszédságában Mészáros István 
féle öt köblös tanyaföld akár tanya 
épülettel akár a nélkül hagyma alá 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonosMárton Antallal özv. Apjok 
Jánosáé rákosi utmenti tanyáján 
746

» ®

®wmm

Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 
Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,
Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

FÜGGET
KÖNYVNYOMDA.

UJSAG

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villa nyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSAG
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

Nyomatott a „Makói Független Újság" villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

...
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f f ubarózsa-£csés * "•**« v^'t6,
V rxonuifO ban elmulaszt. 1 tégely 1
É korona. TtlharÓZSaJiajkenŐCS a hai és bajusz növését
A ------ -— ---- ------------ 1--------------legjobban elősegíti ! —■
y 1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- A 

o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o V
* - Ilajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - A 

OT Saiofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. V
* Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. gj6g
f TÍ?TH línnhílli 1 szöllömoly és gyümölcs féreg A 
? felc IvUVllllIIíl irtó anyag, egyszeri permetezés- J 

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
4 garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 ^ 
^ Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ® 

szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- ® 
4 permetezésére elegendő. *

Kapható Makón és vidékén egyedül: £
JENES SZÉKELY LAJOS

gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában
MAKÓ N. (a róni. kath, templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok I A
Tüiefon-BZám: 127, Telefon-szám : 127. gg!

Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, lókkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király*

¥
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íiamrajungsi

t=©=) r=@=u c=@zd

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

-4

Újdonság! Tündérharangok

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai

Lüszter felöltök II. 12. K-tól. NŐI ingek 1.70 K-tol
Lüszter „ 1. 15.- „ Háló kabátok 1.80 „
Delén blúzok 3.- Női nadrágok 1- „
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő 111. 1.20 ,
Csipke „ 5.- „ Fűző védő II. 2.40
Párnák „ 1.70 „ Fűző védő I. 3." „
Puplan lepedők 5.- „

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók!

Csecspmö kelengyék! Kereszteld párnák! 
pH Fejkdtök ! Pique paplanok !

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
femcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
'|?onka0‘ Wágnera Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt. 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

•Ez a „MUKI“ művész.
® Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
® lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
0 ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

®o Wágner a „Hangszer-Király“ o
0 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
£ Budapest, József-körut 15. Fényképes áriegyzék in- 
m gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra.
0000®©00©000000000000000000

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jóljja pontos cimre és házszámra,

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

Miért vagy másé ?
Akiknek a szivük fáj ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WÁGNER „Hangszer-király“-
ma| BUDAPEST Vili.
Ildi József-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

.ÍV- „
v fjXL/UpX£Ají’i iuüpJ BUQAPnr. Cr

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budajiest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Makó város legkellemesebb szórakozó helye a

KORONA-SZÁLLÓ
KÁVÉHÁZA, ÉTTERME ÉS KERTHELYISÉGE.

Kávéháza teljesen újonnan, a legmodernebb kényelemmel beren­
dezve a legkedveltebb találkozó helye az úri közönségnek és

családoknak.

Kitűnő konyha, kiváló borok, minden időben frissen 
csapolt udvari sör. — Színház után friss vacsora.

Tisztelettel : KEMÉNY BÉLA vendéglős.
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SÁNDOR Z
»Isteni gondviselés« gyógyszertara

H MAKÓN, Szegedi-utca.
Sándor Me Ibolya-cróm.“ Fölülmulbatatlari szer az arc és kéz 

ápolására Par napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, borátkát, szeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ara: 1 kor. 
Sándor-fóle Ibolva-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 

maró anvacot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 
hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.

Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 
ápoló szer. Ara: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor.
Sándor-fóle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 

képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas foslak' által okozott szájszagot. Ara: kis üveg 80 fii!., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
Sándor-fóle hajszesz“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 

d korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

Van szerencsém a í. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy

ÉRTESÍTÉS!
•...== gazdasági gépraktáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetlem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes vvaggonrakomány hírneves Bacher-féle tüköacél kormány- 
nyai ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavágó, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközőnségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperátor műtrágya 

-----= és magvető gépeket, =====
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességűknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- I lirinncáf! I Raktáron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UjUUl lotiy 1 nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féíe kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvá ialom és jótállás mellett teljesítem —
LEGÚJABB ! Léghűtéses (vizhütésnélküli) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki állal könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Kálvária-utca 

(az uj kórházzal szemben.)

ONOJMWU

in. évfoi am 5

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok il koronától. 
Mosó blúzok . . 2- -
Szövet blúzok . . 3 - 
Hímzett batiszt . . 3 50
Csipke......................4'-
Himzett fiizövédö . F -

Schiffon . . . . -70
Jó mosó pongyola . , 7’ —
Aljak...................... . 5-
Selyem alsók . . . 8-
Schiffon . . . . 2'30

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen oicsón.

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár!

Csillag-pouder 3 sziliben. 1 doboz 1 kor. (szarvasi).) 

Szeptember elsején nyílt meg Makón a kasznárlakban

or-
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a CSILLAG DROGÉRIA
gyógyáru üzlet.

Kötszerek és sebészeti eszközök. Francia illatszerek az összes 
italokban kimérve és eredeti üvegekben. Háztartási cikkek. 
Szájvizek, fogporok, fogpaszták. Hajápolási és hajfestő szerek, 
irrigátorok, gummi különlegességek. Színházi pirositók és fes­

tékek.
A valódi Kölni-viz makói főraktára.

Üvegenként 1 ós 2 korona.
Kölni-szappan 40 fillér.

Tea-, cognac-, rum- és likőr eszenciák és ezek készí­
téséhez tiszta szesz. - Fésűk, kefék, szappanok, hajiak.
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Vera Violette brillantin 3 színben 30 és 60 fii!.

iztos sikert érhet e aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármii ismertté

iSÄ&a Makói Független Újságé
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
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m
, 6, 8, 10 korona. gjjjjj 

90 fillér. g| 
1'50, 2, 3 korona.

20 fillér,
20 „ ®

15, 20, 30 „ IS
30 „ m

50, 70, 80 „ m
70, 80, 90 „ gj

Megérkezett!
500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
200 drb. lendamaszt milyő, ára 
Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női keztyük párja 
Valódi francia selyem batiszt 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek 
Féifi ruhaszövetek

60 fillértől 5 koronáig 
3 koronától 6 koronáig

500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, luc.dja 
2'30 korona. - Valamint a még itt telnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.
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felvetetnek lapunk nyomdája *»"'■ jTft
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